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Вступ. Танець – вираз почуттів через пластику тіла виконавця, танець – 
дія яка демонструє взаємозв’язок і відношення персонажів (виконавців) та їх 
драматургію конфлікту. Здебільшого це спостерігаємо в дуетах де 
розкривається через виконання класичних «Па» відносини між партнерами та їх 
почуття. Важливим в лексиці дуету є різні підтримки у виконанні партнера і 
партнерки (артистки балету), які являються емоційною завершеною дією в 
контексті сюжетної лінії (лібрето) та музичного супроводу [1, 2]. Загалом в 
балетних виставах ми не спостерігаємо елементів техніки акробатичної 
складової окрім класичних рухів високої складності як партерного так і 
безопорного виконання – різновиди обертів (піруети, фуете, тури), стрибків на 
місці та в русі (по колу, діагоналі); різновиди кабріолів, револьтатів. Приклад 
висвітлений вище в повній мірі відповідає взаємозв’язку і відношення 
партнерів (дуетів) танцювальних видів спорту при виконанні змагальних 
програм [3, 4, 5]. В свою чергу, науковці Сосіна В.Ю. (2021), Тодорова 
В.Г. (2017) в авторських працях в основному свідчать про проблематику і роль 
хореографічної та акробатичної підготовки у навчально-тренувальному процесі 
в техніко-естетичних видах спорту. Але актуальним постає питання у 
відсотковому співвідношенні застосування елементів акробатики в хореографії 
та видів спорту техніко-естетичного направлення, спостерігаючи генезу 
розвитку танців дотичних до спорту через еволюційний процес збагачення їх 
контенту та регламентації згідно вимог Правил проведення заходів на здобуття 
того чи іншого результату. 

Мета дослідження: обґрунтувати застосування елементів акробатики в 
хореографії та танцювальних видах спорту. 

Методи дослідження. У дослідженні використовувався аналіз 
літературних та Інтернет – джерел, аналіз науково-методичних матеріалів. 

Результати дослідження та їх обговорення. В народно-сценічній 
хореографії десятиріччями сформувалися особливості застосування елементів 
акробатики (трюків), як в танцях сольних, малих форм так і масових. 
Визначним показником даного формування є український танець − гопак, де 
трюкова частина гармонійно відображають душу українського народу через 
хореографію та її лексичний контент. Кожен акробатичний елемент (трюк) 
гармонійно слугує хореографічному тексту, що тільки підвищує 
кульмінаційний момент танцювальної фігури зі строго визначеним фінальним 
завершеним акцентом (позою). 
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Проводячи аналіз виконання номерів сучасної хореографії констатуємо 
великий збіг застосування елементів акробатики. Вище ми висвітили 
характеристику і місце акробатичних елементів та їх смислову складову при 
виконанні в народному танці. Якщо в народному танці кожен акробатичний 
елемент (трюк) та його застосування художньо виправдано та виконано до 
відповідності (характеристики) сюжетної лінії (канви), то в сучасній 
хореографії спостерігаємо еклектичну дію, що не тільки не збагачує 
видовищний ряд, а іноді мають вигляд «нарочитості» їх виконання. 

На противагу ми маємо танцювальний вид спорту – брейкінг (брейк- 
данс), який має статус – олімпійський вид спорту. Кожен базовий 
хореографічний рух в брейкінгу має своє значення від найменшої до найвищої 
ступені складності, що характеризує у виконавців, а втім спортсменів не тільки 
танцювальну а й гімнастичну та акробатичну підготовленість. 

Враховуючи характеристику танцювальних видів спорту: акробатичний 
рок-н-рол, аеробна гімнастика (спортивна аеробіка), чирліденг, пол-спорт, 
брейкінг, кожен із них має свої історичні витоки, які констатують базову основу 
даного виду спорту – танець. Еволюція танцю, збагачення його контенту, 
перехід у вид конкурсного та в подальшому учасника регламентованого, згідно 
вимог Правил, змагального характеру підводить танець до особливості 
спортивної складової. На перший план виходить підготовка виконавців 
(спортсменів) з позиції витримування певного навантаження для одержання 
високих результатів в змагальній діяльності. Як приклад, танець рок-н-рол має 
свій еволюційний процес, який увібрав в себе різноманіття підтримок 
партнерки. На початку виконувалися прості вправи: тоте фрау – тоте мен; 
виконання знаменитої «тарілочки», уіклеру, мюнхену і в подальшому прості 
перекиди як дитяче сальто; подвійний оберт «кугель», сонечко, дюлейн. 
Виконання в парі танцю рок-н-рол з елементами в безопорному русі привело до 
більшої складності танцю і ступеню ризику. В безопорному русі, перш за все 
виконання фусу (стаф), дало можливість до виконання різновидів сальто вперед 
і назад. Збільшення обертів до двох у виконанні сальто та різновидів тодесів 
характеризувало рок-н-рол як акробатичний, що в основі є танець з 
використанням акробатичних елементів. В своїй науковій праці автор Батєєва 
Н.П. (2013) висвітила у відсотковому співвідношенні структуру змагальної 
програми «Акробатика» категорії «М-клас» («Основний клас вільний стиль») 
де: танцювальні фігури мають 43%; акробатичні фігури – 33%; основний хід – 
20%; фінальна поза 4%. 

Характеристика та еволюційний процес танцю рок-н-рол та визначення 
його як виду спорту «Акробатичний рок-н-рол» має дотичність і до названих 
нами видів спорту: аеробна гімнастика (спортивна аеробіка), чирліденг, пол- 
спорт, брейкінг, але зі своїми особливостями. 

Автор Кизім П.М. (2023) в дослідженні контенту та біомеханічного 
аналізу змагальної програми пол-спорт категорії «юніори» свідчить про 
структуру змагальної програми у відсотковому співвідношенні: 

1. Виконання елементів на пілоні 61,1%, з них: факультативне 
представлення – 6,6%, оберти – 43,6%, статичне положення – 2,7%, махи – 
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5,5%, переміщення – 2,7%. 
2. Виконання хореографічних рухів та акробатичних елементів у партері – 

38,9% з них: різностильове хореографічне виконання – 33,4%, акробатичні 
елементи 5,5%. 

Загальна тривалість виконання 216 с: оберти (зв’язки з обертами) – 94 с, 
статичне положення – 6 с, хореографія з акробатичними елементами – 84 с, 
переміщення по пілону + фак – 6 + 14 =20 с, махи в горизонтальному положенні 
та їх фіксація – 12 с. 

Висновки. В процесі нашого дослідження встановлено не тільки 
позитивний вплив застосування акробатики та її роль в контенті 
хореографічних направлень, а й проблему раціональності використання 
акробатичних елементів у сучасній хореографії. Аналіз еволюційного процесу 
танців до сучасних танцювальних видів спорту показав закономірність і 
залежність видовищного ряду від збагачення контенту змагальних програм 
засобами акробатики та її ролі в цілому. 
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